



# ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. Лениным

Орган Центрального Комитета КПРФ

№86 (31289)

16+

9–10 августа 2022 года

Цена свободная

В строю едином

Десятки жителей Донецкой и Луганской народных республик вступили в ряды КПРФ

2

«Лифты» для олигархов, бесправие для рабочих

В нескольких регионах Казахстана прошли акции протеста с участием сотен граждан

3

«Он открыл нам душевный мир бразильцев»

Писатель-коммунист Жоржи Амаду в мировой литературе явление необычайное

4

## Красный флаг над Орлом

В пятницу, 5 августа, делегация Компартии во главе с Председателем ЦК КПРФ Г.А. Зюгановым в рамках его рабочего визита приняла участие в торжественной церемонии подъема дубликата Красного флага, водруженного над городом Орлом 5 августа 1943 года в честь освобождения от немецко-фашистских захватчиков, над домом номер 5 на площади Мира. Этот день стал вторым днем рождения города и отмечается ежегодно.

Орловская земля всегда оставалась родной, поскольку он сам является уроженцем города Ливны. «Память о том, что было, неизгладима», — подчеркнул знаменитый детский врач. При этом, по словам Л.М. Рошаль, Орёл и Орловская область преобразуются на глазах. Он поблагодарил гу-

же тех, кто сегодня ценой своей жизни защищает нашу страну. Населённым пунктам Орловской области Речица, Змеевка и Хотынец были вручены почётные звания «Населённый пункт воинской доблести». Затем участники торжественного мероприятия возложили цветы к памятнику

тил, что Орёл — это город со славной историей и богатыми культурными традициями.

Напомним о том, что именно здесь коммунисты проводили экономический форум, на котором была выработана антикризисная программа. Председатель ЦК КПРФ заявил, что красный губернатор А.Е. Клычков делает многое для развития региона. Так, он привёл в качестве доказательства данные по сбору зерновых, которые на сегодняшний день составляют 6–7 тонн на человека.

Также лидер коммунистов сообщил о том, что делегация КПРФ накануне побывала в Спасском-Лутовинове. Там произошло настоящее природное чудо: на корнях старого дуба, посаженного самим Тургеневым, вырос молодой дубок. По словам Г.А. Зюганова, такое событие является исключением для растений такого возраста. Кроме того, он сообщил, что коммунисты посадили в музей-заповеднике два молодых дуба и восстановили берёзовую аллею.

Говоря о сложной внешнеполитической ситуации, Председатель ЦК КПРФ заявил: «Системный кризис, который охватил всю планету, тянет нас в большую войну». По его словам, проводимая на Украине спецоперация имеет принципиальное значение, поскольку речь идёт о спасении Европы и всего мира от бандеровщины и американского империализма. «Мы должны сегодня не дрогнуть и снова победить», — сказал лидер коммунистов, подчеркнув, что ныне Красное знамя, как и в годы Великой Отечественной войны, вновь вдохновляет весь народ.

Г.А. Зюганов заявил, что КПРФ всегда настаивала на признании ДНР и ЛНР. Он сообщил о регулярной отправке коммунистами гуманитарной помощи пострадавшим регионам, помощи детям Донбасса.

«Нам надо всем максимально сплотиться и отбросить все сомнения», — подчеркнул лидер коммунистов. По его словам, сегодня требуются максимальные усилия со стороны государства. В частности, стране нужен новый бюджет развития. Геннадий Андреевич напомнил об опыте народных предприятий, уникальной учебной базе Жореса Алфёрова и огромной работе депутатского корпуса КПРФ. По его словам, уже подготовлены все необходимые законопроекты для реализации программы развития. «Надеемся, что они будут приняты», — сказал он.

Далее делегация КПРФ проследовала к стеле Воинской славы, где Г.А. Зюганов и А.Е. Клычков возложили гири и цветы. Затем они ознакомились с уличной экспозицией орловских музеев, посетили выступления творческих коллективов, почтили память генерала А.В. Горбатова, героев-разведчиков И. Санько и В. Образцова, героев России А. Рязанцева и А. Скорцова, возложив цветы к их памятникам.

КПРФ.ру

### АДРЕСА СОПРОТИВЛЕНИЯ

## Бери и знакомься с программой



В условиях очередного системного кризиса капитализма, агрессии нацизма и бандеровщины и жёсткого вызова Запада у КПРФ есть что предложить для решения острых социально-экономических проблем нашей страны.

«Двадцать неотложных мер для преобразования России» — так называется программа, которую предлагает Компартия обществу. Тульские коммунисты обсудили её на партийных собраниях и сегодня знакомят с ней земляков.

В рамках Всероссийской акции протеста в Тульской области прошёл месячный пикет. «Поддержать народные предприятия», «Пресечь вывоз капитала из России», «Отменить повышение возраста выхода на пенсию», «Гарантировать продовольственную безопасность России», «Массово строить социальное жильё для граждан РФ и вынужденных переселенцев из Донбасса и с Украи-

ны» — это лишь некоторые требования, с которыми участники пикетов обратились к властям.

Жители области положительно оценили предлагаемые КПРФ шаги по изменению основ жизни в стране. В течение июля коммунисты раздавали на оживлённых улицах Тулы и в районах специальный выпуск «Правды» с антикризисной программой КПРФ, а также номера местной «Тульской правды». Прохожие с удовольствием брали эти газеты, чтобы подробнее ознакомиться с программой нашей партии.

Пресс-служба Тульского обкома КПРФ.

## Все на борьбу с бесправием!

Даже плохая дождливая погода не помешала коммунистам Магадана 5 августа в очередной раз выйти на улицу и провести пикеты.

В этот день товарищи под руководством первого секретаря обкома КПРФ Ивана Андруска, первого секретаря горкома партии Владислава Невского и начальника партийного штаба протестного движения Инги Егоровой продолжили серию еженедельных пикетов, посвящённых одной общей теме: «Курс — на социализм! За нашу программу победы!».

Массовые акции «Красные в городе», которые уже больше

месяца организуют магаданские коммунисты, направлены на распространение информации о деятельности, программе и целях КПРФ.

На этот раз члены партии и её сторонники раздавали горожанам спецвыпуск газеты «Правда» и июльский выпуск партийного печатного органа «Кольская искра». Магаданцы, как всегда, охотно брали газеты, высказывая пикетчикам слова одобрения, поддержки, благода-

рили коммунистов за их неустанный борьбу с капиталистическим бесправием.

Пресс-служба Магаданского обкома КПРФ.

gazeta-pravda.ru pravda\_gazeta



В начале состоялся митинг Памяти. Солдаты Орловского территориального гарнизона в торжественной обстановке подняли Красное знамя над историческим зданием. Затем перед собравшимися выступил губернатор-коммунист А.Е. Клычков. Он отметил, что город стал символом Победы, важной вехой на пути к разгрому фашизма. «Память освободителей будет жить в веках», — подчеркнул он, напомнив, что Орёл, Курск и Белгород стали первыми городами воинской славы.

дарила ветеранов войны и всех тех, кто внёс свой вклад в Победу. «Пока жива эта память, мы непобедимы», — сказал он. Перед собравшимися выступил также знаменитый врач-педиатр Л.М. Рошаль. Он рассказал о том, что хорошо запомнил и салют 1943-го, и великий праздник всего народа — День Победы. Выступивший отметил, что для него ор-

бна за верно избранное направление развития, но, по словам выступающего, ещё многое предстоит сделать. В завершение Л.М. Рошаль пожелал руководству области успехов в социальном развитии региона и в преодолении всех трудностей.

Минутой молчания участники митинга почтили память воинов-освободителей, а так-

героев-танкистов, братской могиле и памятнику Маршала Советского Союза И.Х. Баграмяна.

По завершении возложения Г.А. Зюганов пообщался с журналистами. «5 августа — это второй день рождения моего любимого города», — сказал он. Лидер коммунистов отме-



### СОЦИАЛЬНО-ПОЛИТИЧЕСКИЙ ПРОТЕСТ ЗА РУБЕЖОМ



Шри-Ланка

В Шри-Ланке продолжается волна протестов, которая возникла в марте 2022 года на фоне крупнейшего в стране, начиная с момента признания независимости, экономического кризиса. Протесты были в основном организованы широкой обще-

ственно, включая учителей, студентов, врачей, медсестёр, IT-специалистов, фермеров, юристов, общественных активистов, спортсменов, инженеров и полицейских. Молодёжь Шри-Ланки сыграла важную роль в проведении акций протеста,

скандируя такие лозунги, как «Мы связались не с тем поколением!» и «Не играйте с нашим будущим!». Демонстранты требовали отставки правительства. Протесты переросли в беспорядки. 9 июля участники протестных акций ворвались в правительствен-

ные здания, в том числе в резиденцию президента страны Готабая Раджпакса. Было объявлено об отставке президента. Премьер-министр Ранил Викрамсингхе стал исполняющим обязанности президента. 20 июля 2022 года Викрамсингхе был избран парламентом на пост президента.

В начале августа протесты возобновились после того, как 3 числа был арестован за участие в акции протеста известный на Шри-Ланке защитник прав учителей и учащихся, а также сторонник реформ в области образования, которого зовут... Иосиф Сталин. Его обвинили в том, что в мае этого года, нарушив постановление суда, он принял участие в протестах против ухудшения уровня жизни из-за экономического кризиса. Как сообщила газета «Гардиан», во время своего ареста Сталин заявил полицейским, что «право на протест — демократическое право», после чего он был отправлен в изолятор временного содержания.

Сталин считается одной

из самых видных фигур протестного движения. Кроме того, были задержаны десятки протестующих, которых обвинили в нанесении ущерба общественному имуществу.

Участники акций в защиту Иосифа Сталина требовали его немедленного освобождения и прекращения преследований. По последним данным, генеральный секретарь

Цейлонского профсоюза учителей Шри-Ланки Иосиф Сталин отпущен под залог. Такое решение принял местный суд, сообщает портал Newsfirst.

AP, DH



Южная Корея

В Южной Корее прошли массовые демонстрации, участники которых протестовали против планов правительства снизить возраст поступления в школу до пяти лет.

Об этом 29 июля заявил министр образования Пак Сун Ай. «Правительство будет обеспечивать качественное образование (для детей) с самого раннего возраста с ответственностью за обеспечение стабильного роста детей и уменьшение бремени родителей», — говорится в заявлении министерства, которое заверило, что оно будет работать над расширением ухода за детьми в начальных школах.

Теперь же, после массовых протестов родителей, распространяются слухи о скорой отставке министра. СМИ сообщают, что в министерстве образования решено учесть мнение общественности, прежде чем что-то кардинально изменить.

Yonhap.

ПРОФСОЮЗНОЕ ДЕЙСТВИЕ



## Газета у проходной Балтийского завода

Коммунисты Санкт-Петербургского регионального отделения КПРФ совместно с активистами независимого профсоюза — МПРА (Межрегиональный профсоюз «Рабочая ассоциация») ранним утром 5 августа вышли к проходным Балтийского завода и распространяли среди тружеников несколько тысяч экземпляров нового спецвыпуска городской партийной газеты «Рабочая».



Основанный в 1856 году Балтийский завод остаётся одним из флагманов отечественного судостроения, до сих пор здесь трудятся тысячи рабочих-судостроителей. В специальном выпуске «Рабочей» для Балтийского завода были опу-

бликованы актуальные статьи, посвящённые жизни заводчан: особенностям аккордной (сдельной) оплаты труда, технике безопасности, анализу положений действующего коллективного договора, другим важным для рабочих темам. Отдельным разделом да-

ны в номере биография Героя Социалистического Труда, посвятивших свою трудовую жизнь родному предприятию, созданию Парка трудовой славы Балтийского завода на Васильевском острове города на Неве. Не только распространение,

но и создание специального выпуска «Рабочей» проходило совместно с профсоюзом. Большая часть статей номера была написана самими рабочими завода и представителями профсоюзного комитета. Это и позволило сделать материалы актуальными и пре-

дельно конкретными, отвечающими запросам рабочих. За час движения утреннего потока рабочих к проходным профсоюзные и партийные активисты раздавали тысячи экземпляров специального выпуска. Этому способствовало изображение на первой полосе номера ледокола «Арктика» — результата труда рабочих-балтийцев.

К заводу пришли коммунисты Выборгского, Приморского, Фрунзенского, Петроградского, Адмиралтейского районных партотделений. Рабочие с интересом брали газеты и читали её, часто прямо на ходу. Часть тиража для распространения непосредственно на предприятии забрала заводская профсоюзная первичная организация.

Коммунисты и профсоюз намерены продолжить распространение номера у других предприятий города.

Пётр КОРОЛЁВ, **собр. корр. «Правды».**  
г. Санкт-Петербург.  
Фото автора.

ВЫБОРЫ — 2022

## Во власть — через лазейку

Возле монумента Дружбы народов в столице Удмуртии Ижевске в преддверии предстоящих в сентябре выборов прошла акция протеста.

Мы будем добиваться от власти, чтобы эта избирательная кампания была честной, — заявляли её организаторы — удмуртские коммунисты и представители других партий, имеющие серьёзные вопросы к работе Центральной избирательной комиссии (ЦИК) Удмуртии.

По словам участника пикета, члена республиканского ЦИК с правом совещательного голоса Сергея Антонова, многие, и он в том числе, считают, что удмуртский избирком «занимает не объективную позицию: у одних кандидатов не замечает грубейших нарушений, а у других эти нарушения находит на ровном месте».

— Ни о каком равенстве прав кандидатов говорить тут не приходится, — негодует С. Антонов. — Даже мои права как члена ЦИК нарушаются, о чём я вынужден был сообщать в республиканскую прокуратуру и ЦИК РФ.

по сообщениям информантов.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ...

Как известно, основная проблема для любого кандидата на выборах, кроме выдвигенца «партии власти», — это так называемый муниципальный фильтр. Чтобы стать кандидатом, нужно собрать подписи 55 муниципальных депутатов.

И этот «фильтр» сегодня перед выборами главы Удмуртской Республики используется властями как возможность устранить неудобных претендентов на этот пост. Первым

под такой угрозой оказался кандидат от КПРФ. Удмуртским региональным отделением КПРФ на выборы главы республики был выдвинут активный в регионе политик коммунист Александр Сыров. Александр Юрьевич в политической борьбе не новичок, за его спиной яркие, бескомпромиссные избирательные кампании. Он, как руководитель депутатской фракции в Думе города Ижевска, всегда находится в центре событий региона.

Александр Сыров — человек узнаваемый и популярный, а его политическая программа набирает всё большую поддержку среди жителей республики. Очевидно, что допустить выдвижение такого кандидата для действующей власти с её программой либеральной «оптимизации» — смерти подобно. Даже трёхдневное голосование не может дать 100% гарантии, что для «нужного» кандидата удастся «навести», «накидать» необходимое для победы количество голосов.

В ситуации, которая складывается сегодня в Удмуртии, мы видим действие того самого фильтра ровно в том направлении, в котором этот инструмент его изобретателями и задумывался. Для регистрации избирательной комиссии кандидаты на должность главы региона обязаны заручиться поддержкой муниципальных депутатов и глав муниципальных районов. Кандидат от КПРФ первым собрал необходимое количество подписей (57) и представил их в избирательную комиссию. После проверки выяснилось,

что два депутата, которые поддержали кандидата КПРФ, ранее отдали голос другому претенденту. Однако этого не хватило, чтобы отфильтровать неудобного коммуниста. В дело пошли формальные буквоедство и крючкотворство. В одном из представленных А. Сыровым документов с подписями депутатов отсутствовала строка «подпись поставлена в моём присутствии». Именно эта надпись в заверенном нотариусом документе оказалась камнем преткновения, вернее лазейкой, с помощью которой можно оставить только тех кандидатов, которые не составят на выборах конкуренции представителю «партии власти».

Эта лазейка и стала спасительной соломинкой для избиркома. Комиссия, чей долг — обеспечить законность выборов, упорно отвергает предусмотренную законодательством возможность подтвердить достоверность той самой подписи депутата, которую неправильно оформил нотариус.

В то же время избирательная комиссия с таким же упорством не замечает нарушений, допущенных в подписных листах других кандидатов...

— Считаю, что ситуация в Удмуртской Республике может повести крест на избирательной системе, а избирательная кампания по выборам главы республики делегитимизируется, — прокомментировала происходящее член Президиума ЦК КПРФ, депутат Госдумы Мария Дробот. — В связи с этим направила депутатский запрос в ЦИК РФ на имя Эллы Памфиловой, а также обращаюсь к председателю ЦИК Удмуртии Вениамину Соломенюку, надеюсь, что здравый смысл и законность возьмут верх в этой истории. КПРФ всегда выступает за честные выборы и во время каждой кампании призывает бороться аргументами политической программы, а не рычагами административного давления.

Пресс-служба Удмуртского рескома КПРФ.

СОЦИАЛЬНЫЙ ДИАГНОЗ

## Работают сверхурочно

Более половины россиян (54%) заявили, что часто работают сверхурочно. Такой вывод следует из опроса сервиса для поиска работы и размещения вакансий SuperJob. Опрос проводился по всем регионам России среди 3000 респондентов старше 18 лет и имеющих постоянное место работы. Участникам исследования были заданы следующие вопросы: «Перерабатываете ли вы? Если да, то сколько в среднем составляет переработка от нормы вашего рабочего времени в месяц?».

Среди тех групп работников, которые часто работают сверхурочно, лидируют фармацевты, экономисты, пиарщики, администраторы, воспитатели и медсёстры. Если же сравнить время, которое тратится на дополнительную работу выше дневной нормы, то самые длительные переработки у медицинских сестёр и учителей: они трудятся в среднем на 40% дольше, чем предполагают их трудовые договоры. На втором месте — врачи и менеджеры по логистике (их сверхурочная работа достигает 34% от рабочего времени), на третьем — юристы (33%). Водители трудятся на 31% дольше, чем положено, воспитатели — на 29%, администраторы — на 28%, менеджеры по управлению персоналом, дизайнеры и квалифицированные рабочие — на 27%. У программистов и системных администраторов переработки составляют в среднем по 18% от нормы рабочего времени.

При этом за год сотрудников, которым приходится трудиться сверхурочно, стало больше среди менеджеров по логистике, маркетологов, продавцов, водителей, специалистов по продажам и фармацевтов.

Наибольшая доля тех, кто никогда не тратит на работу больше положенного времени, оказалась у менеджеров по управлению персоналом (51%), секретарей (49%), бухгалтеров (44%).

Также стоит отметить, что среди участников опроса лишь 35% не жаловались на переработки.

Исходя из результатов опроса мы видим, что больше половины работников, поучаствовавших в социологическом исследовании, трудятся сверхурочно. Здесь немало интересных вопросов, сколько среди работающих больше положенного выплачивают дополнительное вознаграждение? Ранее в одном из материалов мы уже высказались на исследование другого сервиса для поиска работы и размещения вакансий — «Работа.ру» («Сверхурочное право» №116 от 21 октября 2021 года). Там с этим вопросом оказалось всё крайне печально, ведь 70% участников опроса «Работа.ру» трудились сверхурочно бесплатно.

В данной ситуации остаётся хотя бы сделать всё так, чтобы работа сверх нормы не превращалась в неоплачиваемый труд.

Владислав ГОНЧАРОВ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

6 августа произошло знаменательное событие. Около 50 жителей Донецкой и Луганской народных республик, граждан РФ, стали членами Коммунистической партии Российской Федерации.

Наша партия сделала первый шаг к формированию своей структуры на территории Донбасса. Более восьми лет назад подавляющее большинство граждан Новороссии выразило желание жить с нами в единой великой стране — России. Сейчас для воплощения этого стремления есть все предпосылки. И сегодня мы вместе с нашими товарищами из ДНР и ЛНР решили продолжать нашу работу в единой, истинно народной партии — КПРФ, поддерживая борьбу народа Донбасса против укрофашизма с 2014 года, — отметил, открывая торжественную церемонию

## В строю едином

медика, инженерно-технические работники. Некоторые имеют за плечами солидный стаж членства в КПСС, другие совсем недавно отметили своё совершеннолетие. Объединяют их общие задачи и ответственность за их решение. Рекомендации для вступления этим людям с полной ответственностью дали те, кто хорошо знает их по совместной работе: Казбек Тайсаев, советник Председателя ЦК КПРФ, депутат Госдумы шестого созыва Владимир Родин и автор этих строк. Определённую сложность представляли своевременный сбор и пересылка необходимых для вступления в КПРФ документов. В ряде населё-



приёма в партию, член Президиума, секретарь ЦК КПРФ, первый заместитель Председателя ЦС СКП — КПСС Казбек Тайсаев.

Среди вступивших в КПРФ — главы компартий народных республик Борис Литвинов, который был первым председателем парламента ДНР, и Игорь Гуменко — советник и помощник Валерия Болотова — первого руководителя ЛНР, а также их надёжные соратники: лидеры партийных отделений, участники общественных движений, вожаки профсоюзов, представители различных профессий — рабочие, педагоги, учёные, служащие Народной милиции,

них пунктов Донбасса, в том числе и во многих районах Донецка, отсутствует не только вода, но и электроснабжение, не работает связь, периодически возникает перебои с транспортом. Общение с кандидатами на вступление в Компартию в режиме онлайн всех проблем не решило: им очень сложно было собраться в определённое время в одном помещении. Подводила связь. Несколько кандидатов на вступление не смогли принять участие в собрании из-за интенсивных обстрелов и серьёзных затруднений в движении транспорта. Технические сложности в общении помогли преодолеть Владимир Ро-

Первые партбилеты КПРФ нашим товарищам будут вручены 15 августа непосредственно на площадке совхоза имени Ленина, откуда возмёт старт на территории проведения специальной военной операции на Украине сотый гуманитарный конвой Компартии.

Приём в партию нескольких десятков человек — лишь начало предстоящей масштабной работы. Желающих встать в ряды КПРФ в народных республиках гораздо больше.

Юлия МИХАЙЛОВА, **член Президиума «ВЖС — «Надежда России»**, член ЦК КПРФ.

НАВСТРЕЧУ ПЕЧАЛЬНОМУ ЮБИЛЕЮ

## Исторический вокзал приводят в порядок

Более 10 лет Совет рабочих Москвы пытался организовать ремонт вокзального здания на платформе Ленинская Павелецкого направления, что расположена близ Горок Ленинских. Через 1,5 года исполнится 100 лет со дня рождения В.И. Ленина, тело которого было отправлено в Москву с находящейся здесь станции Герасимовская.

РЖД и министерство транспорта РФ находились в сложной ситуации: — снести здание нельзя как исторический памятник; — создать музейный комплекс коммунистической направленности не позволяет правящая антикоммунистическая позиция;

— купить его в коммерческих целях никто не захочет, ибо он находится в 10 метрах от источника повышенной опасности, коим является железнодорожная станция; следовательно, здесь нельзя разместить развлекательную точку, да ещё питейного характера. РЖД, помимо бюрократического фубота, провело халтурный ремонт; в итоге из-за нарушения сточных коммуникаций тальный снег стекает с крыши, чем портит штукатурку, и, попадая в подвал, размывает фундамент, создавая угрозу обрушения музейного комплекса. Есть оценка: если бы противники ещё полгода с оспариванием, вокзальный комплекс бы рухнул. Да и при вокзальный сквер оказался весьма запущенным.

Совместными усилиями коммунистов удалось вывести вокзальный комплекс из тупика и приступить к ремонтным и реставрационным работам.

Поскольку вокзал на Ленинской является памятником исторического и культурного наследия, была проведена большая работа по сбору документации не только на строительные, но и на реставрационные работы. Из 2 прошедших лет 1,5 года ушло на бумаготворчество общим объёмом 800(!) страниц. Думаю, часть бумаг требовали по принципу как бы чего не вышло. Идёт подборка материалов для формирования музейной экспозиции, с тем чтобы в конце 2023 года — в канун трагического 100-летия — открыть здесь музей. Идея создания исторического мемориала находит понимание у населения, которое предлагает свои предметы старины. Уже собраны коллекции по 12 направлениям (марки, монеты и т.д.). Память о Владимире Ильиче живёт в нашем народе.

Михаил КАРДАСЕВИЧ, коммунист-железнодорожник.

# Современный фашизм многолик

В помещении Анапского горкома КПРФ состоялся межрегиональный «круглый стол» на тему «Международное коммунистическое движение в борьбе против фашизма: история и современность»

Выступали преимущественно коммунисты, но в мероприятии приняли участие и представители других левых антифашистских сил из Москвы и Благовещенска. Вела заседание «круглого стола» первый секретарь Анапского городского отделения КПРФ доктор философских наук Валентина Алексеева.

Форум был посвящён 140-летию со дня рождения выдающегося антифашиста XX столетия Георгия Димитрова. Высокой нотой, с которой он начался, стал доклад Раисы Севостьяновой «Лейпцигская речь Георгия Димитрова — манифест антифашистского сопротивления». Своё выступление Раиса Ивановна проиллюстрировала фотографиями немецких коммунистов тридцатых годов прошлого века, принявших на себя первый удар гитлеровского нацизма. Победа болгарского коммуниста Георгия Димитрова на судебном процессе в Лейпциге стала прелюдией к Нюрнбергскому трибуналу над военными преступниками нацистской Германии 1945—1946 годов. — Фашизм всегда имеет капиталистический базис, — отметил Олег Яцен в докладе «Признаки фашизации современных политических режимов». — Но после окон-

чания Второй мировой войны он приобрёл различные новые формы, которые не так просто сегодня разглядеть. — Современный фашизм многолик, он способен принимать различные формы, — продолжила поднятую Олегом тему первый секретарь Анапского горкома КПРФ Валентина Алексеева. — На смену классическому фашизму середины XX века пришёл либеральный фашизм. Свобода личности, основное кредо либерализма, и базовые фашистские принципы вождизма и общенационального внеклассового единства, несмотря на их кажущуюся противоположность, на самом деле выступают звеньями одной логической цепи. Либерализм демонстрирует традиционные личностные идентичности (классовые, национальные, религиозные, гендерные) и побуждает жить по принципу «человек человеку — волк». Разгул индивидуализма неизбежно порождает войну всех против всех. Фашизм лишь закрепляет положение сильных, победивших в этой войне. Обе идеологии уводят трудящихся от борьбы против буржуазного гнёта, разрушают подлинно человеческие принципы взаимоотношений между людьми и национальные культуры. Либе-

рализм — антифеизм идеологии фашизма», разоблачил один из самых абсурдных мифов современности о том, что фашизм и коммунизм — родственные доктрины. — Только носители коммунистического мировоззрения, то есть те, кто стоит на классовых позициях, выступили и выступают последовательными борцами против фашизма, — подчеркнул он. — И тот факт, что в истории XX века реальный социализм СССР одержал сокрушительную победу над европейским фашизмом и японским милитаризмом, доказывает его жизнеспособность и необходимость борьбы за его скорейшее восстановление в России.

Почти каждый выступавший так или иначе касался трагедии Украины, где буржуазный национализм давно превратился в обыкновенный фашизм. Подобное превращение неудивительно: ещё в 1935 году главный идеолог Организации украинских националистов (ОУН) Дмитрий Донцов отмечал в своём «Вестнике»: «Политический и моральный дышак украинские националисты, несомненно, фашизм».

О том, как Европа и США прятали себя нацистских коллаборационистов Белоруссии и укрывают нынешних белорусских «опозиционеров», рассказала Инесса Греховодова: — Лидеры белорусской оппозиции, которым не удалось свергнуть власть в своей стране, теперь окопались в Прибалтике, Польшу и призывают сторонников вступать в ряды наёмников на Украине. Они не скрывают, что цель вербовки — не столько помощь соседям, сколько надежда подорвать обстановку в Белоруссии. Но их попытка сформировать «армию» из нацистов потерпела неудачу: из 208 белорусских наёмников на Украине 78 уничтожено, 60 предпochли унести из «незападной» ноги, а несколько попали в плен и в будущем их печально.



Выступление Николая Наружного «О массовых нарушениях законодательства РФ о противодействии распространению идеологии фашизма» было связано уже непосредственно с Россией. Николай Сергеевич проделал большую работу и во время выступления показал снимки увековечения памяти фашистских коллаборационистов. К примеру, на стелле «Герои Кубани» в одном из детских садов Краснодара был размещён портрет группенфюрера СС Андрея Шкура. Данные Википедии свидетельствуют: Андрей Шкура (так звучит его истинная фамилия) — кубанский казак и генерал-лейтенант вермахта. В 1944 году специальным указом Гиммлера А. Шкура был назначен начальником Резерва казачьих войск при Главном штабе войск СС.

Участники «круглого стола» призвали: провести в региональных отделениях КПРФ широкое обсуждение с участием представителей других партий и движений социалистической направленности вопросов противодействия распространению фашистской идеологии в нашей стране. Любовь ЯРМОШ, **собр. корр. «Правды».** г. Анапа, Краснодарский край. □ Участники «круглого стола».

СООБЩАЕТ СИНЬХУА



В городе Ухань провинции Хубэй открылась 5-я Китайская международная ярмарка промышленного дизайна...

Внимание, принимают участие более 300 экспонентов. На днях исследовательская компания Market Research Future обнародовала следующий прогноз развития этого перспективного направле-

ния: к 2025 году по сравнению с 2013-м рынок промышленного (индустриального) дизайна в мире может увеличиться в два раза — до 61,79 млрд долларов...

НА БЕЛОРУССКОМ РУБЕЖЕ

Самоедство имитаторов

Белорусская оппозиция не перестаёт удивлять. Вместо единого фронта она упорно плетит виртуальные структуры...

Н акануне вильнюсской «конференции новой Беларуси», собираемой «офисом Тихановской»...

тысяч, которые в итоге бесследно исчезли. Такая же участь уготована и новой нежизнеспособной инициативе по организации выборов...

жестя очередной профанацией. Как всегда, «никто не возьмёт на себя ответственность за ошибки двух лет»...

«Офис Тихановской» пообещал отвергнутым делегатам «публичную онлайн-трансляцию конференции»...

В ФОКУСЕ — ЦЕНТРАЛЬНАЯ АЗИЯ

«Лифты» для олигархов, бесправие для рабочих

Железнодорожники, шахтёры, металлурги — рабочие разных профессий в Казахстане добиваются уважения своих прав. Вместо удовлетворения их требований власти и владельцы компаний преследуют активистов...

Л етний зной и сезон отпусков не поставили на паузу рабочую борьбу в Казахстане. Сразу в нескольких регионах республики в последнее время прошли протесты...

таллургическом предприятии Казахстана — «АрселорМиттал Темиртау». Сначала там погибли четыре человека, проводившие демонстрацию...



ухудшится. Об этом свидетельствует ситуация в таких компаниях, как Tranco Zhezkazgan — подрядной организации горнорудной корпорации «Казахмыс»...

15 процентов в июле. При этом цены на основные продовольственные товары — муку, крупы, сахар, макаронные изделия и т.д. — выросли более чем на 30 процентов.

Сергей КОЖЕМАКИН, соб. корр. «Правды». г. Бишкек.

ПУЛЬС ПЛАНЕТЫ

ЛОНДОН. Почти 2 тысячи рабочих британского контейнерного порта Феликстоу, крупнейшего в стране, планируют начать забастовку с 21 по 29 августа...

БУХАРЕСТ. В Румынии из-за сильнейшей за последние 50 лет засухи уничтожено 230 тысяч гектаров посевных угодий.

АУВЕРЕ. Снести стелу, установленную в этом населённом пункте в память о строителях Эстонской электростанции...

ШАРАН. В афганской провинции Пактика в уезде Бармал «Талибан» (организация, запрещённая в РФ) арестовали поэта Фатих Джана Пашина...

СИМФЕРОПОЛЬ. В Херсонской области вернут прежние названия муниципальных образований, переименованных киевской властью...

ПО СТРАНИЦАМ ЗАРУБЕЖНОЙ ПЕЧАТИ

Ждите бунта против несостоявшихся элит

Западу не избежать потрясений, вызванных скачком цен на основные товары, пишет в британской газете «Телеграф» Шерелл Джейкоб.

«Н а дворе лето перед бурей. Не стройте себе иллюзий: цены на энергоносители подскочат до невиданного уровня, и нас ждёт чуть ли не крупнейшее геополитическое землетрясение за последние десятилетия»...

им тоже предстоит испустить ошибку. Но на сей раз элитам не уйти от ответственности. Проще говоря, а король-то голый!

Е сть несколько стран, где мы, вероятно всего, увидим первые признаки популистского восстановления. Немцам предстоит не только национальное унижение, но и невиданный удорожание счетов за электроэнергию...

Британия вполне может стать пороховой бочкой Европы. Кто бы ни пришёл на смену низложенному Борису Джонсону, он не одержит убедительной победы на всеобщих выборах...

газохранилищ до нежелания воспользоваться внутренними запасами нефти и газа — нам ещё долго предстоит мириться с заоблачными ценами на энергоносители.

И несмотря на это, наше правительство помогает гражданам ещё меньше, чем в других западных странах. Снижение налога на топливо на жалкие пять пенсов стало вторым с конца во всей Европе.

Если дело дойдёт до бунта, чем ответят власти? Масштабы грядущей инфляции таковы, что миллионы людей просто не смогут платить по счетам...

Если даже отвякать от России оказалось настолько болезненно, то каково будет бороться с зависимостью от дешёвых товаров из Китая? И если даже мы добьёмся большей энергетической самостоятельности...

Сергей ГРИШКЕВИЧ, соб. корр. «Правды». г. Брест.

ЕВРОПЕЙСКИЙ КОНТЕКСТ

Германия: без газа... не похорошишь

Проблемы с поставками газа, затронувшие большую часть стран Евросоюза Германия, ощущают практически все отрасли в ФРГ — не только экономические, но и социальные.

Об этом, в частности, заявил глава немецкого консорциума по вопросам кремации Свен-Йорк Соловьевски. По его мнению, сложившаяся ситуация станет проблемой для ритуальной отрасли в целом...

определённую экономию, указывая на консорциум, но не все учреждения пользуются необходимым спросом, позволяющим перейти на такой режим работы. В целом же в настоящее время Германия ищет различные способы справиться с энергетическим кризисом...

цели по сокращению потребления. На фоне продолжающегося уменьшения объёма поставок из России и проблем с импортными электростанциями из Франции...

Ситуация осложняется ещё и тем, что ни у кого в Евросоюзе нет уверенности в улучшении положения с поставками газа из РФ в обозримом будущем. А поскольку реальной альтернативы российскому газу в необходимых объёмах у европейских из-за их же собственных антироссийских санкций нет...

